

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юсефа Рагида на тему: «Развитие электронных банковских услуг и их оценка соответствия потребностям национальной экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы

Актуальность темы исследования. Банковский сектор в целом и система банковских операций являются одним из важнейших факторов экономического развития, основой стабильного роста экономики страны. За последние десять лет в банковской сфере произошло множество событий, повлиявших на ее развитие, в том числе последовательные финансовые кризисы и жесткость надзорных органов в регулировании банковской отрасли, развитие информационно-коммуникационных технологий и быстрое изменение потребностей клиентов. Все это существенно повлияло на развитие банковских операций и переход конкуренции в банковской сфере с ценовых факторов на привлекательность и условия банковских услуг, предоставляемых клиентам.

В этой связи необходимо дать оценку электронным банковским услуг, их соответствия потребностям национальной экономики, что и обусловило важность и актуальность исследования Юсефа Рагида.

Целью исследования является разработка и обоснование концептуальных подходов, методов и инструментов оценки развития электронных банковских услуг в отечественной экономике на основе исследования факторов, стимулирующих банки внедрять финансовые инноваций (стр. 4 автореферата). Объем работы и материалы, представленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура работы, объем выполненных исследований, а также основные научные результаты и степень их обоснованности свидетельствуют о глубокой проработке темы.

Особенно ценно, что результаты исследования базируются не только на

глубоком анализе выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного исследования в данной научной области и глубокой аналитической обработки данных.

Внимания заслуживают, что разработка научных и практических выводов относительно оценки влияния электронных банковских услуг на финансовые показатели банков, сформулированные результаты анализа исследования могут быть использованы в деятельности коммерческих банков, а также в деятельности Центрального Банка России в ходе построения качественно новой системы оценки и прогнозирования влияния электронных банковских услуг на финансовые результаты банков (стр. 7 автореферата).

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой структурированы и научно обоснованы факторы развития электронных банковских услуг, отличающиеся от имеющихся трехкомпонентностью и согласованностью уровней: факторы и уровни взаимодействия структурных элементов, модели/теории принятия и использования электронных банковских услуг, система показателей и оценки финансовых результатов банка, теоретико-методический инструментарий обеспечения безопасности использования электронных банковских услуг (стр. 10-12 автореферата).

Несомненна практическая значимость полученных результатов как основы для будущих исследований.

Теоретические и практические результаты исследования могут быть использованы как в образовательном процессе, так и в научных исследованиях, связанных с повышением экономического развития банковского сектора страны.

Таким образом, диссертация Юсефа Рагида выполнена на актуальную тему, в ней получены новые и обоснованные научные результаты, которые имеют теоретическое и практическое значение для банковской системы России.

Диссертационная работа на тему «Развитие электронных банковских

услуг и их оценка соответствия потребностям национальной экономики» представляет собой завершённое исследование, выполненное в соответствии с требованиями ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Юсеф Рагид, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Каменских

Имя: Надежда

Отчество: Алексеевна

ученая степень: кандидат экономических наук

ученое звание: доцент

место работы: ГОУ ВО МО «Государственный гуманитарно-технологический университет»

должность: заведующий кафедрой математики и экономики

контактный адрес: e-mail: mo_ggtu@mosreg.ru

телефон: 8-499-955-25-20

почтовый адрес: 142611, Московская область, г.о. Орехово-Зуевский, г. Орехово-Зуево, ул. Зеленая, д. 4

К.э.н., доцент, заведующий

кафедрой математики и экономики

ГОУ ВО МО «Государственный гуманитарно-технологический университет»

Каменских Н. А.

Подпись Каменских Н. А.
удостоверяю

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Талицина М.И.

04.04.2013г.

